
Żywe  lekcje  historii  ze
Stowarzyszeniem Kasztanka
Stowarzyszenie  Kasztanka  z  Laskowej  w  ramach  zadania
współfinansowanego z budżetu powiatu limanowskiego realizuje
projekt pod nazwą „Moja Ojczyzna – żywe lekcje Historii”. 

W ramach zadania w Szkole Podstawowej w Laskowej obył się
pokaz  historyczny  połączony  z  wykładem  dotyczącym  ważnych
wydarzeń,  związanych  z  upowszechnianiem  tradycji  walk  o
niepodległość  i  suwerenność  RP.  Przybliżono  dzieciom  i
młodzieży temat Bitwy pod Limanową, jej ważność dla tamtych
czasów,  a  także  opowiedziano  o  znaczeniu  i  dokonaniach
kawalerii  polskiej  i  ułanów  w  obronie  ojczyzny.  Podczas
wydarzenia  odbył  się  pokaz  broni,  umundurowania  i  sprzętu
wojskowego. Omówiono techniki i strategie wojskowe oraz jak
wyglądało wówczas zaopatrzenie żołnierzy na polach bitew w tym
Bitwy Limanowskiej. Uczestnicy mieli okazję nie tylko zobaczyć
ale także przymierzyć fragmenty mundurów, wykonać pamiątkowe
zdjęcia  i  dotknąć  pamiątkowych  przedmiotów  używanych  przez
swoich dziadków i pradziadków. Odbył się również pokaz musztry
i oprowadzanie dzieci na koniach.

Żywa lekcja historii była niezwykle interesującą wędrówką w
przeszłość naszej ojczyzny i wyjątkowym sposobem upamiętnienia
bohaterów,  dzięki  którym  żyjemy  dzisiaj  w  wolnym  kraju.
Spotkanie z pewnością zapadło uczestnikom w pamięci i będzie
zachęcać do pogłębiania wiedzy historycznej oraz wiedzy na
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temat  naszego  regionu.   Na  zakończenie  wydarzenia  dzieci
otrzymały gadżety z motywem historycznym.

Odbył  się  VI  Wojewódzki
Plenerowy  Konkurs  Kulinarny
Młodzieży OHP
20 czerwca 2023 r. w Młynnem (Gmina Limanowa), w Restauracji
„Tartak” miał miejsce VI Plenerowy Konkurs Kulinarny Młodzieży
OHP  adresowany  do  uczestników  jednostek  Małopolskiej
Wojewódzkiej Komendy Ochotniczych Hufców Pracy  oraz Centrów
Kształcenia i Wychowania, kształcących się w innym zawodzie
niż kucharz.

Organizatorem  wydarzenia  była  Małopolska  Wojewódzka  Komenda
Ochotniczych Hufców Pracy oraz Hufiec Pracy w Limanowej. 
Honorowy Patronat nad konkursem sprawował Mieczysław Uryga –
Starosta Limanowski, który był także fundatorem pucharów i
upominków dla zwycięskich drużyn.

Głównym celem konkursu było rozwijanie pasji i zainteresowań
kulinarnych  młodzieży  oraz  propagowanie  zdrowego  odżywiania
poprzez  wykorzystanie  do  przygotowania  potraw  zdrowych  i
naturalnych składników.

Otwarcia imprezy dokonali: Wojewódzki Komendant OHP – Paweł
Leśniak oraz Zastępca Wojewódzkiego Komendanta – Beata Pabian-
Mikuła. wśród zaproszonych gości obecni byli również: Robert
Cieśla – Zastępca Komendanta Szkoły Aspirantów PSP w Krakowie,
Karolina  Kowalewska  –  uczestniczka  Masterchefa,  zdobywczyni
Żółtego  Fartucha,  oraz  Jacenty  Musiał  –  Dyrektor  Gminnej
Publicznej Biblioteki w Starej Wsi.
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W rywalizacji wzięło udział 18 drużyn z terenu  Małopolski. Po
oficjalnym  otwarciu  Konkursu  uczestnicy  pracowali  w
dwuosobowych składach, które miały za zadanie przygotowanie
potrawy  z  grillowanych  warzyw  z  dodatkiem  sosu  według
samodzielnie opracowanej receptury. Efektem pracy były smaczne
potrawy podane w ciekawy i oryginalny sposób. Przy ocenie
komisja  brała  pod  uwagę  smak,  estetykę  podania  ,  a  także
kreatywność w przygotowaniu dań.

 

Jury w składzie: Paweł Leśniak – Komendant MWK OHP, Beata
Pabian-Mikuła  –  Zastępca  Wojewódzkiego  Komendanta  MWK  OHP,
Robert Cieśla – Zastępca Komendanta Szkoły Aspirantów PSP ,
Jakub  Kasiński  –  właściciel  Restauracji  „Tartak”,  laureat
ogólnopolskich konkursów kulinarnych oraz Karolina Kowalewska
–  uczestniczka  Masterchefa  podkreślało  wysoki  poziom
przygotowanych  dań,  umiejętności  kulinarne  oraz  inwencję
wszystkich zespołów.

Ostatecznie zwycięstwo w VI Plenerowego Konkursu Kulinarnego
Młodzieży OHP postanowiono przyznać reprezentacji Hufca Pracy
w Limanowej – Karolowi Gamoniowi i Jakubowi Papieżowi. Drugie
miejsce zajęły Weronika Sopata i Emilia Poręba – drużyna z
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Nowego Sącza. Natomiast trzecie miejsce przypadło dla Natalii
Zasadni i Oliwia Brotoń z 6-5 Hufca Pracy w Krakowie.

Gratulujemy laureatom i wszystkim uczestnikom !

Finałem wydarzenia był pokaz przygotowania zdrowych koktajli w
ciekłym azocie zaprezentowany przez Jakuba Kasińskiego.
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Państwowa  Szkoła  Muzyczna
gościła  Ministra  Kultury  i
Dziedzictwa Narodowego
22 czerwca 2023 r. w Państwowej Szkole Muzycznej w Limanowej
miało miejsce szczególne wydarzenie. Dyrekcja, nauczyciele i
uczniowie  gościli  ministra  Piotra  Glińskiego.  Władze
samorządowe  reprezentował  Starosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga, który wręczył ministrowi pamiątkowy obraz a dyrektorowi
szkoły okolicznościowy list gratulacyjny.

W związku z wizytą wyjątkowego gościa uczniowie i nauczyciele
przygotowali  specjalny  koncert.  Podczas  spotkania  Dyrektor
Wincenty  Curzydło  oficjalnie  ogłosił,  że  decyzją  Ministra
Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 12 czerwca 2023 r.
placówka przekształcona została w Państwową Szkołę Muzyczną I
i II stopnia im. Grażyny Bacewicz. „Jest to dla naszego miasta
i  powiatu  historyczna  chwila,  bowiem  limanowska  szkoła
muzyczna I stopnia po 53 latach działalności otrzymuje status
szkoły zawodowej!” Działalność dydaktyczną w nowym formacie
rozpocznie  od  1  września.  Natomiast  już  teraz  wszystkich
zainteresowanych  kontynuowaniem  edukacji  szkoła  zaprasza  na
egzaminy wstępne 29 czerwca 2023 r.
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foto: PSM w Limanowej

Uczniowie  rozpoczynają
wakacyjny wypoczynek!
23  czerwca  br.  społeczność  szkolna,  również  w  Powiecie
Limanowskim świętuje zakończenie roku szkolnego i rozpoczęcie
wakacyjnej przerwy.

Gratulujemy dzieciom i młodzieży osiągnięć, będących efektem
całorocznej pracy, którą chcemy dziś docenić. Zdobyte w  tym
roku nauki umiejętności, wiedza, a także nawiązane relacje z
pewnością zaprocentują w przyszłości.

Podziękowania  za  rok  szkolny  2022/2023  należą  się  również
nauczycielom, za ich pracę wychowawczą i wspieranie uczniów na
drodze  zdobywania  wiedzy  i  rozwoju,  jak  również  wszystkim
pracownikom naszych szkół.

Życzymy by rozpoczęty dziś czas wakacji upływał  bezpiecznie,
aktywnie i radośnie, przynosząc udany wypoczynek, bogaty we
wspaniałe doświadczenia.

Każdy dzień wakacji  warto  wykorzystać jak najlepiej, dlatego
serdecznie zachęcamy do poznawania i korzystania z licznych
letnich  atrakcji w Powiecie Limanowskim! Warto przekonać się
jak wiele do zaoferowania ma nasz piękny region – malowniczy
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Beskid Wyspowy oraz zachwycające Gorce.

Do zobaczenia na wakacyjnym szlaku!

 

fot. Tomasz Lupa

Życzenia z okazji Dnia Ojca
23 czerwca obchodzimy dzień ojca.

To  szczególne  święto  wyjątkowych  mężczyzn  w  naszym  życiu,
którzy  z  mądrością,  cierpliwością  i  poświęceniem  prowadzą
swoje dzieci; wychowując je, dają im to co najcenniejsze –
bezgraniczną miłość, która nie mija z upływem lat.

Z okazji Dnia Taty składamy dziś moc najszczerszych życzeń i
podziękowań za obecność, troskę o dobro rodziny, za uśmiech i
wszystkie cenne chwile ofiarowane dzieciom.

 

Życzymy każdemu Tacie, by rodzicielstwo było przede wszystkim
źródłem  nieustającej  radości  i  szczęścia,  dając  możliwość
budowania pięknych i trwałych więzi ze swoimi pociechami.

Ogłoszenie  o  zamiarze
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ograniczenia  sposobu
korzystania z nieruchomości
Starosta  Limanowski  zawiadamia  o  zamiarze  wszczęcia
postępowania z wniosku Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o. o.
w sprawie wydania decyzji o ograniczeniu sposobu korzystania z
nieruchomości położonej w obrębie miejscowości Niedźwiedź, gm.
Niedźwiedź,  stanowiącej  działkę  ewidencyjną  nr  1429/2,  o
powierzchni  0,04  ha,  poprzez  udzielenie  zezwolenia  na
założenie i przeprowadzenie na niej sieci gazowej średniego
ciśnienia, w ramach inwestycji pn.: „Rozbudowa sieci gazowej o
ciśnieniu roboczym nie wyższym niż 0,5 MPa wraz z przyłączem
gazowym do budynku mieszkalnego jednorodzinnego położonego na
dz. ew. nr 4334/3 w obrębie Konina, gm. Niedźwiedź.”

TREŚĆ OGŁOSZENIA

Ogłoszenie  o  zamiarze
ograniczenia  sposobu
korzystania z nieruchomości
Starosta  Limanowski  zawiadamia  o  zamiarze  wszczęcia
postępowania z wniosku Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o. o.
w sprawie wydania decyzji o ograniczeniu sposobu korzystania z
nieruchomości położonej w obrębie miejscowości Niedźwiedź, gm.
Niedźwiedź,  stanowiącej  działkę  ewidencyjną  nr  1429/1,  o
powierzchni  0,06  ha,  poprzez  udzielenie  zezwolenia  na
założenie i przeprowadzenie na niej sieci gazowej średniego
ciśnienia, w ramach inwestycji pn.: „Rozbudowa sieci gazowej o
ciśnieniu roboczym nie wyższym niż 0,5 MPa wraz z przyłączem
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gazowym do budynku mieszkalnego jednorodzinnego położonego na
dz. ew. nr 4334/3 w obrębie Konina, gm. Niedźwiedź.”

 

TREŚĆ OGŁOSZENIA

Zawiadomienie  o  wszczęciu
postępowania
STAROSTA  LIMANOWSKI  zawiadamia  o  wszczęciu  postępowania  z
wniosku Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o. o., w sprawie
wydania  decyzji  o  ograniczeniu  sposobu  korzystania  z
nieruchomości  położonej  w  obrębie  Mordarka,  gm.  Limanowa,
stanowiącej działkę ewidencyjną nr 1081, o powierzchni 0,15
ha,  poprzez  udzielenie  zezwolenia  na  założenie  i
przeprowadzenie na niej sieci gazowej średniego ciśnienia, w
ramach  inwestycji  pn.:  „Budowa  sieci  gazowej  średniego
ciśnienia w miejscowości Mordarka i Limanowa”.

 

TREŚĆ ZAWIADOMIENIA

10  medali  na  Otwartych
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Mistrzostwach  IKO  Nakamura
2023 w Białymstoku
W dniach 16-18 czerwca odbyły się 1 Otwarte Mistrzostwa Europy
IKO Nakamura w Białymstoku. Mistrzostwa zgromadziły blisko 340
zawodników z 65 klubów z całej Europy z kilku organizacji
Karate: IKO Nakamura, WKB, Oyama Karate, IKOK Sonoda, IKO
Sosai, Kyokushinka, Kenbukai, IKO Matsushima, Shinkyokushin.

Organizatorem wydarzenia był Sport Club Karate Białystok na
czele z Shihan Piotrem Sawickim 6 dan (Head of IKO Nakamura
Poland).  Sędzią  głównym  mistrzostw  był  Shihan  Zbigniew
Goliński 5 dan (Limanowa, Branch Chief IKO Nakamura), sędzią
technicznym Shihan Sławomir Dubiel 5 dan (Bielsko Biała, WKB).
Mistrzostwa Europy swoją osobą zaszczycił sam Daiyho Masanaga
Nakamura (dyrektor IKO Nakamura) oraz Shihan Tats Nakamura,
którzy przyglądali się zmaganiom Europejczyków na tatami w
tych dniach. W klasyfikacji drużynowej na podium znalazły się
kolejno państwa: Polska, Ukraina oraz Łotwa.

Podczas trwania mistrzostw Daiyho Masanaga Nakamura wręczył
również  certyfikaty  i  pasy  na  stopnie  mistrzowskie  z
ostatniego egzaminu. W poniedziałek natomiast Daiyho Nakamura
oraz  Shihan  Tats  Nakamura  w  asyście  Shihan  Zbigniewa
Golińskiego  przeprowadzili  egzamin  na  stopnie  mistrzowskie
oraz poprowadzili seminarium Karate Kyokushin.

Limanowski Klub Kyokushin Karate reprezentowało 15 zawodników:
Kędroń  Antoni  –  U12  Boys  10  –  11  y.o.  –  30  kg,  Halota
Tymoteusz – U12 Boys 10 – 11 y.o. – 45 kg oraz KATA, Bulanda
Sara – U14 Girls 12 – 13 y.o. – 50 kg, Dyrek Szymon – U16 Boys
14 – 15 y.o. – 50 kg, Sara Dominik – U16 Boys 14 – 15 y.o. –
55 kg, Pękala Alan – U16 Boys 14 – 15 y.o. – 65 kg, Bulanda
Brajan – U16 Boys 14 – 15 y.o. + 70 kg, Puch Mateusz – MENS
Senior 18 – 34 y.o. – 70 kg oraz KATA, Pławecki Mateusz – MENS
Senior 18 – 34 y.o. + 90 kg, Jurek Paweł – MENS Masters 35+ 35
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– 44 y.o. + 85 kg, Jasica Sławomir – MENS Masters 45+ +85 kg.,
Król Stanisław – MENS Masters 45+ + 85 kg, Kądziołka Alicja –
KATA, Woźniak Justyna –KATA, Zelek Jagoda – KATA.

Z  zawodnikami  przebywali  shihan  Zbigniew  Goliński  5  dan
(sędzia główny), sensei Tadeusz Dyrek (sędzia zawodów), sempai
Andrzej Matląg (kierownik ekipy), a także rodzice.

Medaliści Mistrzostw Europy IKO Nakamura

Tymoteusz Halota – 3 miejsce U12 KATA
Jagoda Zelek – 3 miejsce U16 KATA
Szymon Dyrek – 1 miejsce U16 KATA – MISTRZ EUROPY 2023
sensei Mateusz Puch – 3 miejsce senior U18-34 KATA
Antoni Kędroń – 3 miejsce U12 -30 kg. KUMITE
Dominik Sara – 3 miejsce U16 -55 kg. KUMITE
Alan Pękala – 3 miejsce U16 -60 kg. KUMITE
sensei Mateusz Puch – 3 miejsce senior U18-34 -70 kg. KUMITE
sensei  Sławomir  Jasica  –  2  miejsce  senior  U18-34  +90  kg.
KUMITE
sensei Stanisław Król – 2 miejsce masters U44+ +85 kg. KUMITE

Nie wiele zabrakło pozostałym naszym zawodnikom do miejsca
medalowego. We wszystkich grupach wiekowych odbyły się walki o
3 miejsce co jeszcze bardziej podkręciło sportową rywalizację
niezależnie od wieku. Każdy z naszych wojowników wyszedł z
odpowiednim  bojowym  nastawieniem,  niestety  mimo  ogromnych
chęci i serca zostawionego na macie nie udało się pokonać
przeciwnika,  przez  co  odpadli  w  eliminacjach  w  swoich
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kategoriach wiekowych i wagowych (1/16, 1/8 turnieju lub 1/4).
Cały klub jest dumny z postawy naszych zawodników! Chwała Wam
za to, że wystartowaliście i godnie reprezentowaliście nasz
klub, Limanową, Polskę.

Źródło,fot.: karate.limanowa.pl

Rozpoczynamy  astronomiczne
lato!
Dzień 21 czerwca wyznacza początek astronomicznego lata. To
dziś przypada najdłuższy dzień i najkrótsza noc w roku, a w
powietrzu czuć już wakacyjny klimat. Beskid Wyspowy i Gorce to
piękne  tereny,  gdzie  letni  wypoczynek  nabiera  szczególnego
wymiaru.   Wspaniałe  zasoby  unikatowej  natury,  liczne,
różnorodne górskie szlaki, ale też wiele ważnych i wyjątkowych
miejsc i obiektów, które warto poznać – to wszystko i wiele
więcej można odkryć latem w Powiecie Limanowskim!

Właśnie letnie miesiące to doskonały moment by wyruszyć na
dłuższą lub krótszą wędrówkę, ciesząc się wypoczynkiem wśród
natury. Atrakcyjne, niezwykle zróżnicowane trasy turystyczne
pasma  Beskidu  Wyspowego  i  Gorców,  w  tym:  trasy  piesze,
rowerowe  oraz  konne,  jak  również  ścieżki  przyrodniczo  –
edukacyjne  i  rezerwaty  przyrody  oraz  tereny  Gorczańskiego
Parku Narodowego, pozwolą bliżej poznać lokalny, fascynujący
świat zwierzęcy i roślinny, a także zachwycić się górskimi
plenerami. Wakacje na szlaku to idealny wybór dla aktywnych!

Spragnieni mocnych wrażeń mogą dodatkowo skorzystać z takich
atrakcji jak Paintball i Quady.  Warto także poznać Całoroczne
Trasy Wokół Góry Mogielica w ich letniej odsłonie, polecamy
zwłaszcza rowerowe wycieczki wokół najwyższego szczytu Beskidu
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Wyspowego.

Powiat  Limanowski  jest  rejonem,  gdzie  nie  brakuje  również
cennych  obiektów  i  miejsc  związanych  z   tutejszą  bogatą
kulturą oraz ciekawą historią. Lokalne szlaki tematyczne jak
np. Szlak Architektury Drewnianej  w Powiecie Limanowskim,
Szlaki Papieskie w Beskidzie Wyspowym i Gorcach czy Ścieżka
Edukacyjno-Turystyczna, Szlak Partyzanckim II Wojny Światowej
– 1. Pułku Strzelców Podhalańskich AK w Tymbarku na pewno
zainteresują wszystkich, którzy lubią wiedzieć więcej o danym
regionie, a także cenią sobie tzw. żywe lekcje historii.

Planujących wypoczynek na Limanowszczyźnie, gorąco zachęcamy
do zapoznania się z zakładką TURYSTYKA, znajdującą się na
oficjalnej stronie internetowej Powiatu Limanowskiego. Zawiera
ona  jeszcze  więcej  praktycznych  informacji  i  propozycji
ciekawego spędzenia letnich dni.

Powiatowe Centrum Informacji Turystycznej w Limanowej (Rynek
25) jest również miejscem, w którym można zasięgnąć informacji
i wiedzy o regionie, jak również skorzystać z bezpłatnych
materiałów promocyjnych i informacyjnych.

Strona  www:  facebook.com/Powiatowe-Centrum-Informacji-
Turystycznej-w-Limanowej

Życzymy niezapomnianego lata i udanego wypoczynku. Serdecznie
zapraszamy do Powiatu Limanowskiego!

 

fot.: K. Migacz
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